



Año XI.

REPARTO Y ADMINISTRACIÓN
41. José M. Quadrado. Hellpranta.
Teléfono n.º 60.

Hacia la solución

Un corazón nobio y generoso no puede contemplar el aspero problema que ofrece la sociedad actual sin sentirse profundamente conmovido y atraído por la inteligencia brillante de la filosofía cristiana. El billete que el autor de «Hacia la solución» titulado «Hacia la solución práctica de la cuestión social», escribe en su libro:

Confieso que durante la leída acerca del referido problema no he encontrado hasta ahora nada tan bien orientado, ni tan honestamente sentido, tan luminoso, tan despotizado, de convencionalismos, tan elevado, o tan lleno de amabilidad.

El Padre Graciano profundiza en el problema, desentraña los más oscuros elementos de la cuestión para descubrir las causas secretas que lo motivan, y luego aborda con valentía el conflicto llevando siempre como guía el Evangelio.

«¿Qué era el trabajo cuando nuestro Señor Jesucristo apareció en el mundo?»

«¿Qué concepto tenía de la humanidad el «culto» romano?»

«¿Qué nos dice la figura de Jesús obrero trabajando en un huerto?»

«Cómo transformó el cristianismo la condición del pobre?»

Con admirable criterio entra luego a examinar los fundamentos del capitalismo. Señala con precisión lo que significan las riquezas: el oro acumulado; la ambición, el codicia, la idolatría del dinero (vicio que corroa más o menos solapadamente a las sociedades modernas). Combate fuertemente el lujo;

indica cuál es la riqueza que más importa: Es la libertad definitiva que dice la Iglesia, y define perfectamente la barra de todo y escrita con ciudarte

DIARIO CATÓLICO

10 Agosto de 1923

Núm. 3115.

Dirección telegráfica IRIS

CIUDADELA

Es obra que no solo debe enriquecer las bibliotecas de los socios, sino también las casas de cultura que en su mayoría están hoy en día en decadencia. La obra debe estar dirigida a todos los hombres de conciencia que se preocupan sinceramente de la crisis por qué atraviesa la vida moderna.

ASALTO AL LIMA

No se ha hecho hasta ahora esto, es decir, un desaparición tan justa, tan digna de estudio, como la de George, quien hace de la figura social de Enrique Georgina. Señala los falsos puestos de vista de la teoría georgiana, hace la anatómía de la famosa teoría del impuesto nortico, y califica a George como un romántico, como un soñador, pero no como un pervertido tal como han querido pintar sus enemigos.

Por las páginas del libro del Padre Graciano pasan las figuras más salientes del catolicismo social. El italiano Tonio, con sus «célebres orientaciones», el Cardenal Hamaing, el Padre Rotten, apóstol providencial de Bélgica, el inolvidable Padre Gerard el admirable Padre Volpette, los Cardenales españoles Arizmendi y Guisalosa que con tanto entusiasmo trabajaron por la paz social, y así llega hasta la elevadísima figura del Cardenal Social moderno Sinai donde brilla la luz cristiana que ha de iluminar los futuros caminos sociales.

Después de contemplar «el ejemplo de Rusia», el Padre Graciano, lleno de fe y de desafío, levanta en alto ante los desorientados espíritus modernos de la burguesía la inigualable del Evangelio única salvación posible.

Causa asombro la magnitud de la obra del Padre Graciano. Supone muchos años de estudio; implica haber analizado conscientemente el problema, no solo al amor de los libros, si no al calor de la realidad.

Los que quieran comprar ganado vacuno para leche y alguna caballería menor o carrotones pequeños lo encontrarán en la plaza de San Antonio, el próximo domingo dia 12, de siete a ocho de la mañana.

Para informes, don Lorenzo Pons.

Grandes y pequeñas fiestas

Faroles, adorros, Fuegos y Globos de todas clases

Adrón.—Ciudadela.

Máquinas de coser, viejas de todos sistemas se dejan como nuevas, precios económicos.

ASALTO.

Se paga 11 mil pesos al tripicio a San Luis Potosí.

NOTICIAS

No basta la producción de plata y oro en Méjico.

Durante los últimos cuatro meses la producción del plata en Méjico ha sido de 900.000 kilogramos, contra 770.000 en el correspondiente período de 1922.

La producción de oro ha sido en dicho tiempo de 8.229 kilogramos, contra 7.398 en el mismo período del año pasado.

En Nueva York hay 15.483.128 automóviles.

El número global de automóviles, camiones y vagonetas automóviles es actualmente de 15.483.128. En California hay un vehículo por cada 409 personas.

La expedición de Tánger.

Parece que se va a agrandar la expedición de Tánger entre España y Francia. Los periódicos de allende no cesan en su campaña anti-francesa.

Si nuestros hombres de gobierno quisieran diplomáticamente se pudiera hacer mucho, que muchas y claras son las razones a nuestro favor.

Con Inglaterra, por ahora, andamos de acuerdo.

Tráfico del canal

de Panamá.

El tráfico por el canal continua revistiendo proporciones desconocidas hasta ahora. El número de buques que han pasado el canal durante la última quincena ha sido de 237, recaudándose en concepto de derechos durante dicho período 1.071.575 dólares.

PAPEL SANICÓ de superior calidad. Se vende en esta imprenta.

CASA TRIAY

Antigua Sexagenaria

Comestibles.
Loza, Vajillas.
Porcelanas.
Objetos para regalo.
Batería de cocina.
Hules.
Bisutería.
Mercería.
Perfumería.
Ropa interior, corriente y fina.
Guardapolvos y Delantales.
Trajes para Caballeros.
Novedades para Señoras.

PRECIOS BARATÍSIMOS

Nuevo paracaídas.

En Buenos Aires y en número sísimo publicó el ingeniero alemán señor Heineck, ha hecho diversas pruebas de un paracaídas de su invención, y que, al parecer, ofrece toda clase de seguridades.

Dicho señor se elevó en un avión, y desde considerable altura se lanzó al espacio, funcionando el paracaídas con gran precisión.

Con tal motivo está recibiendo muchas felicitaciones, y el Club Alemán le ha nombrado socio honorario.

Como se obtiene la virilidad

No puede hablarse de naciones muertas, sino de pueblos debilitados, los unos por causa de la holganza y de vicios, los más por exceso de trabajos y de preocupaciones. Un organismo sano, resiste toda suerte de contrariedades y contribuye a que el cerebro del hombre esté lleno de optimismo; todo lo contrario acontece con el encuenque. Hay, pues, que ayudar a la naturaleza con un tónico, y esto se consigue tomando antes de las comidas el Jarabe de Hipofosfitos Salud, que mantiene sus prescripciones durante 33 años de existencia por encima de sus similares. Puede rechazarse por ilegítimo el trazo que en la etiqueta exterior no lleva impreso con tinta roja. Hipofosfitos Salud.

Depósito de sal.

Dicen, desde Cádiz, a un diario de Barcelona: «La sociedad Salinera Española de Mallorca se propone establecer en la bahía de Cádiz un depósito flotante de sal en competencia con el Sindicato Salinero de San Fernando.»

Para vender.

Lo está un hortal sito en el camino de Tres Alquerías cercano a la ciudad. Se halla poblado de árboles frutales, con caseta. Para informe a esta imprenta.

Un corredor de setenta años.

El «Daily Express» cuenta que un corredor de setenta años, el señor Slack, ha ganado en Todcastir una carrera de cien yardas. Durante estas últimas semanas ha ganado nueve eliminatorias y tres finales.

Slack ganó su primera carrera hace cincuenta y seis años, cuando contaba cuatro años, recibiendo un severo correctivo por parte de

regalamos 1.000 Coronas por cada cinco pesetas que gaste.

En el departamento de novedades

EDICTO

D. BARTOLOMÉ TUDURÍ MOLL,
TENIENTE 3.º DE ALCALDE, ENCARGADO
DE LA ALCALDÍA DE LA CIUDAD DE CIU-
DADELA DE MENORCA.

Por el presente llamo y emplazo a Pedro Bagur Mercadal, hijo de Lorenzo y de Juana, de treinta y cinco años de edad, natural de esta ciudad y residente que fué de la misma, de la que se ausentó en el mes de Diciembre de mil novecientos uno, para que comparezca ante mi autoridad o la del punto donde se halde, y si fuera en el Extranjero, ante el Consul Español, a fines del servicio militar de su hermano Lorenzo Capó Mercadal. Ciudadela a 8 de Agosto 1923.

El Alcalde Accidental

BARTOLOMÉ TUDURÍ.

MISCELANEAS

CHASCARRILLO

Una señora muy emperejilada encuentra en la calle a su médico.

—Será sin duda efecto de la primavera —le dice— pero lo cierto es que siento en la cabeza un peso insospechable. ¿Qué debo hacer, doctor?

—Quitarse inmediatamente todo el pelo postizo que lleva. Le aseguro a usted el alivio.

En una lechería. —Una criada se queda estupefacta al ver que no le han servido en la vasija que lleva, más que agua clara. —¿Qué es esto?

—exclama asombrada— Agua pura!

El dependiente se inclina para comprobar el hecho y dice rápidamente.

—Dispense usted, nos habíamos olvidado de ponerle la leche.

Un terracón nse y uno de Reus disputaban acaloradamente sobre la antigüedad de su ciudad respectiva.

El primero decía que Tarragona es una de las ciudades más antiguas del mundo, y quizás la primera de España, citando como argumento, los muros ciclopéos, la capitalidad que ejerció en la España terracense y otros hechos por el estilo. Pero el de Reus, que tenía la cara de muy desapabilado, contestó al de Tarragona:

—Mita, las pruebas de más fuerza y de más antigüedad son las de la Sagrada Escritura, en cuyas páginas ya se cita la ciudad de Reus en esta forma: Reus... est mortis.

—Ven acá, Pepito. ¿Por qué te has comido las manzanas que quedaron en el parador?

—Para castigar a la criada. Así aprenderá a no dejar el cajón abierto.

—Así aprenderá a no dejar el cajón abierto.

—IMP. DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.

CIUDADELA

SOLARES EN VENTA

Los tiene D. Juan Arguibau y Ferrer en los puntos y a los precios que a continuación se expresan:
Paseo San Nicolás a 0'60 y a 0'75 pesetas el palmo cuadrado, según sitio. Camino de Baix a 0'35 y a 0'40
Camino del Cementerio a 0'30
Calle Pabordé Martí a 0'30
Camino «Tres Alquerías» a 0'10 y a 0'12
Camino «Santa Bárbara» a 0'12
Carretera de Mahón a 0'40
Quintana de Mar a 0'10
Orilla del puerto a 0'10

Los referidos solares se ofrecen al contado como también pagarlo salvo diez o veinte años capitalizando los intereses.

El propietario de estos terrenos, toma a su cargo la construcción de cualquier edificio por una cantidad alzada, según el plano que presenten.

NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

TELEGRAFICO

Nota de la Redacción.—Por averías en la línea telegráfica no se ha recibido hoy la acostumbrada conferencia.